

PRVI SLOVENSKE LIST V AMERIKI

Geslo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do zmage!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN UR ADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVENSKE ŽENSKO ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH

(Official Organ of four Slovene Organizations)

STEV. (No.) 203

CHICAGO, ILL., PETEK, 20. OKTOBRA — FRIDAY, OCTOBER 20, 1933

LETNIK (VOL.) XLII

Kazen za kršilce NRA - Zbliževanje Čehov in Avstrijcev

KRŠITEV PRAVILNIKOV PODVRŽENO V NAPREJ ZAKONITI KAZNI. — PREDSEDNIKOV UKAZ DOLOČA SMERNICE ZA POSTOPANJE PROTI KRŠILCEM. — ADMINISTRATOR JOHNSON IZDAL DOPOLNILNE DOLOČBE.

Washington, D. C. — Ker so prihajale vedno številnejše pritožbe od vseh strani dežele proti tistim, ki kršijo pravilnike NRA, se je vlada čutila prisiljena, da opusti svoje prvotno stališče, po katerem so se pravilniki smatrali le za častno obvezno, in jih postavi pod kazensko obveznost. V to svrhu je predsednik Roosevelt izdal pretekli terek sledeči ukaz:

"Po oblasti, ki mi je bila dana po zakonu za narodno industrijsko obnovo, odobrenemur 16. junija 1933, predpisujem sledeča pravila, potrebna, da se izvaja omenjeni zakon:

A. Prepovedano je, da bi kdo lažljivo trdil, da izvršuje obveznosti in določbe predsedniškega sporazuma ali kakega pravilnika, ki je bil odobren od predsednika.

B. Nihče ne sme razobesiti ali uporabljati znamenj ali emblemov NRA, kdor ni izpolnil določb, ki so predpisane v to svrhu od administratorja za industrijsko obnovo.

S tem pooblaščen administratorja za industrijsko obnovo, da sme predpisati določbe, kakršne smatra potrebnimi, da se izvede namen.

C. Vsakdo, ki bo kršil katero izmed gori omenjenih določb ali pa določb, predpisanih od administratorja, je podvržen globi, kakor določeno v 10. odseku zakona za narodno industrijsko obnovo, in sicer ne več kakor \$500, ali zaporo ne več kakor šest mesecev, ali oboje.

Takoj drugi dan po predsedniškem ukazu, v sredo, je administrator Johnson izdal svoje odredbe, v kar je bil pooblaščen po predsedniku. Poleg kazni, ki je omenjena že v predsedniškem ukazu, odreja Johnson tudi, da vsakdo, ki bo kršil določbe, se mu bo odvzel plavi orel in razobesiti ga bo smel edino z dovoljenjem administratorja samega. Pravniške osebnosti pri NRA so tudi takoj isti dan pričele razmotrivati o postopanju, ki se bo podvzelo proti kršilcem NRA.

POSETNIKI V CHICAGI

V našem uredništvu se je v sredo zglasila Mrs. Anton Bugar s svojo družino, namreč sinom Anthony, hčerjo Marion in nečakinjo May Ganser. Skupina je prispela z avtomobilom iz Long Island, N. Y. Med svojim bivanjem v Chicagi bodo stanovali pri svojih prijateljih, družini Jos. Stirn in družini A. Starin. Ko si bodo temeljito ogledali svetovno razstavo, nameravajo nadaljevati svoje potovanje v Joliet, Ill., Indianapolis, Ind., Cleveland in Buffalo. Mrs. Bugar je vdova po bivšem upravniku Glas Narodna. — Obiskal nas je tudi Mr. August Kolander, lastnik potniške pisarne v Clevelandu. — Najlepša jim hvala za prijateljski obisk.

PRED SKUPNIM SOVRAŽNIKOM

Čehoslovaški zun. minister prišel na Dunaj na konferenco z avstrijsko vlado.

Dunaj, Avstrija. — Nevarnost, ki je obema skupna in ki preti iz Nemčije, je privedla Avstrijo in Čehoslovaško do stikov, ki obetajo biti tako prijateljski, da bi se jih bilo moglo težko kdaj pričakovati pod drugačnimi razmerami. V obeh državah namreč rujejo skrivaj nemški naziji in obe ste bili primorani, na skrajno drastični način nastopiti proti temu gibanju. Upravičeno pričakujete obe, da boste z združenimi močmi tem lažje držale te sile pod kontrolo.

V svrhu dogovorov je čehoslovaški zun. minister dr. Beneš obiskal avstrijsko vlado, in je bil sprejet v sredo dopoldne. Z največjo natančnostjo se je vse pripravilo, da se že v prvi vrsti varčevanje, predvsem proti nazijem ob njegovem dohodu. Dve vrsti policistov ste stali ob cesti, po kateri se je imel gost voziti. Avstrijska vlada pa mu je izkazala pravo kraljevsko čast. — Sprejela ga je v takozvani državni čakalnici na kolodvoru, ki je bila prej uporabljena samo za kraljevske posetnike. Poleg kanclerja Dollfusa in njegovega štaba je bila ob sprejemu navzoča tudi delegacija Jugoslovanov, Čehov in Rumunov.

Obisk ima poleg političnega v prvi vrsti trgovski namen, namreč gospodarsko zblížiti obe državi. Znižati, ali celo odpraviti carino med obema, je njih prvi cilj. Največja težkoča pri tem je, ker obe državi izdelujeta veliko vrst enakih industrijskih blaga, toda pri tem je Čehoslovaška uspešno konkurirala z Avstrijo. Beneš je pripravljen, da se doseže sporazum, priložiti v razne koncesije, v kolikor ne bodo nasprotovale pogodbi, ki jo ima Čehoslovaška z državami male antante.

Ker sta Dollfuss in Beneš znana kot dva najboljših in najbolj bistroumih državnikov Evrope, se z zaupanjem pričakuje najboljših uspehov od konference.

TRJE INCI GA REŠILI

Berwyn, Ill. — J. E. Love je hotel odpreti točilnico piva na 3126 So. Oak Park Ave. Oblassti pa mu niso hotele izdati licence, češ, da je njegov prostor preblizu tamkajšnje luteranske cerkve. Berwynski zakon namreč določa, da morajo biti točilnice najmanj 300 čevljev oddaljene od cerkve. Premeril pa je še enkrat razdaljo stavbinski komisar in je objavil, da j Love rešen. Prostor da je namreč oddaljen od cerkve 300 čevljev in tri inč.

TEKSTILNO DELAVSTVO SE PRITOŽUJE



Slika kaže pohod stavkajočega tekstilnega delavstva iz Paterson, N. J., v Washington, da protestira pri vodstvu NRA proti temu, ker so se vključili delavci pri svili v pravilnik za bombažne delavce. Stavkarje vodi znana agitatorica Ann Burlak, poznana pod imenom "rdeči plamen".

NOVI DAVKI V FRANCIJI

Ogromen primanjkljaj v proračunu sili k temu.

Pariz, Francija. — Francoska državna blagajna je v siloviti potrebi. Proračun za prihodnje fiskalno leto, kateri se točasno pripravlja, izkazuje namreč nič manj kakor osem milijard frankov primanjkljaja. (Frank je točasno vreden nekaj manj kot šest centov.) V svrhu, da se ta deficit pokrije, predlaga min. predsednik Daldier v prvi vrsti varčevanje, pred vsem, da se znižajo plače, dalje z raznim monopolnim blagom in končno z naložitvijo novih davkov, ki naj bi prinesli okrog pol milijarde frankov.

PROHIBICIJA ŠE NI KONČANA

Chicago, Ill. — Tukajšnji prohibicijski nadzornik Yellowley opozarja, da prohibicijske postave še ni konec, in dokler ne bo preklic ratificiran od 36 držav, je prepovedano vsako izdelovanje žganih pijač doma, kakor tudi uvažanje o-pojnih pijač iz inozemstva. — Proti vsakemu kršilcu se bo postopalo kazenskim potom, dokler ne bo odpravljena postava.

BLAZNEŽ POBIL CELO DRUŽINO

Tampa, Fla. — Po groznem činu, ki ga je bil 21letni Victor Licata izvršil na svojem domu, se je brez upora predal policiji. Fant je namreč v terek zvečer pomoril celo družino, namreč svoje starše, dva brata in eno sestro. Preteklo leto bi bil moral biti oddan v blaznino, toda na prošnjo družine so ga oblasti pustile doma.

MRS. ROOSEVELT PRIDE V CHICAGO

Washington, D. C. — Soproga predsednika Roosevelta se je odločila, da bo prebila dva dni v Chicagi, in sicer zadnja dva dni tega meseca. Stanovala bo v hotelu. Med časom svoje bivanja se bo udeleževala zborovanj več dobroteljskih organizacij in enako si bo tudi ogledala svetovno razstavo.

KRIŽEM SVETA RAZPRAVA O POŽARU

Praga, Čehoslovaška. — Vlada je predložila parlamentu zakonski predlog, po katerem se mora razpustiti vsaka stranka, ki ogroža samostojnost, edinstvo in nedotakljivost države. Predlog je naperjen predvsem proti nazijem.

Dunaj, Avstrija. — Z ozirom na zarotniško rovanje nazijev, je avstrijska vlada zagrozila, da bo proglasila obsedno stanje in odredila smrtno kazen za tiste, ki nasprotujejo Dollfusovemu diktatorstvu.

Kopenhagen, Danska. — Tudi tukajšnja država se pripravla ob splošni sedanjosti evropski napetosti. Min. predsednik je objavil, da se bo ojačila straža ob južni meji in se bo varovala z vsemi razpoložljivimi sredstvi proti morebitnemu vpadu.

Bismarck, No. Dak. — Po odredbi tukajšnjega gubernerja je prepovedano izvažati pšenico iz države No. Dakota, da se s tem prisilijo cene navzgor. Povabil je gubernerja tudi drugih držav, kjer pridelujejo pšenico, naj izdajo enako odredbo.

RAZSTAVA SE UTEGNE NADALJEVATI DRUGO LETO

Chicago, Ill. — Zdaj, ko so uradniki svetovne razstave privolili v to, da se razstava podaljša letos do vključno 12. novembra, se deluje naprej na to, da bi se ponovno odprla prihodnje leto. Voditelji točasno razmotrivajo o tem vprašanju.

NASILEN ROPAR

Detroit, Mich. — V neko točilnico piva je stopil pretekli terek zvečer neki pijan bandit in s samokresom v roki zahteval brezplačno pijačo. Ko je zapustil lokal, je prisilil tamkaj sedečega A. Sabela, da je odšel z njim. V njegovi družbi je stopil še v neko drugo točilnico, kjer je zopet zahteval pijačo. Končno je oropal neko grocerijsko trgovino. Ko je vršil to delo, je zapovedal Sabelu, da je moral korakati pred njim in par trenutkov pozneje je oddal nanj smrtonosen strel in zbežal.

Iz Jugoslavije.

VELIKA VLOMILSKA DRUŽBA, KI JE IZVRŠILA VELIKO ŠTEVILO VLOMOV PO GORENJSKEM, V LJUBLJANI ARETIRANA. — SLOVENSKE ROMARJI ZOPET PRI SV. OČETU. — SMRTNA KOSA IN DRUGO.

Aretacija velike vlomilske družbe

Kranj, 30. sept. — Naše mesto in okolica sta doživela v zadnjem času lepo število svojvrstnih senzacij. Saj skoraj ni minil dan, da se ne bi pojavili v mestu ali okolici skrivnostni ljudje, ki so pod plaščem noči vrtali in kar na debelo kradli. — Po skoraj osmih dneh naporega dela se je kočno kranjskim orožnikom vendarle posrečilo, da so zajeli družbo teh vlomilcev in vse vtaknili za zamrežena okna. — Kakor vse kaže, je bil vodja teh rokomalharjev neki brezposelni obrtnik. Vsi ostali so pa iz raznih krajev Gorenjske. Kolovodja te nepošteno družbe je izpovedal, kako se je posrečilo izvršiti večje število vlovov, kako so potem vsi skupaj denar zapravljali in si delili ostali plen. Privoščili so si tudi gosposke izlete z avtomobili v razne kraje in kaj lepo živeli na tuj račun. Niso pa dobili povsod enako velik plen, kakor so pričakovali. Pri veletrgovini Ahačič-Siferer v Kranju so dobili nekako 9 tisočakov, pri zdravniku Bežku pa samo stotak in komaj toliko tudi v gostilni Švara v Kranju. V gostilni pri Ruchu so menili dobiti kar 50.000, pa ni bila niti senca temu, kar so dobili, in v tiskarni Sava v Kranju je bilo komaj par stotakov, dasi so pričakovali večje svote. Kradli so tudi v Podnartu, Kropi in drugod, pa se skoro ni izplačalo, tako je povedal kolovodja. Neki drugi aretiranec je pripovedoval, da so pri posestniku Anžeku v Trbojah pri Kranju mislili, da bodo dobili celih 300 tisočakov, pa so imeli smolo, ker so jih domačini prepoznali. Posrečilo se jim je vlom v Dobropoljah pri posestniku Špančevi, pa niso dobili 30.000 kakor so pričakovali. Koliko so izvršili vseh vlovov aretiranci niti sami prav ne vedo, ker jih je preveč. Priznajo pa vse, dasi trdijo, da se je komaj splačalo. Aretirancev je osem, ki so vsi varno zastraženi v ljubljanskih zaporih, ljudstvo se je pa oddahnilo za nekaj časa.

SAMO MU PADLO V NAROČJE

New Germany, N. S. — Utrujen od celodnevnega brezuspešnega lova, na katerem pa ni nič ujel, se je Walter Hubley odpravil pretekli terek zvečer v posteljo. Ponoči pa ga zbudi neki šum na dvorišču. Zgrabi puško in ustrelil. Kar je iskal celi dan zastoj, mu je prišlo domov na dvorišče samo: Zadel je namreč velikega jelena.

PONEVERIL \$132.000

Hammond, Ind. — Pred tukajšnje kriminalno sodišče je bil postavljen bivši pom. blagajnik Northern Indiana Public Service Co., H. W. Duncan, in sicer pod obdolžbo, da je poneveril pri družbi znesek \$1500. Med obravnavo pa je priznal, da je v resnici vzel celih \$132.000, katere je zapravil pri konjskih dirkah. — Duncan je drugače poznan kot pameten in vzoren mož; edina njegova slabost je strast do igranja. Večino poneverjenega denarja, namreč \$96.000, je družba dobila povrnjeno od zavarovalnice. To je obtoženec zagovornik tudi porabil in zahteval zanj milo kazen, češ, da je s svojo poneverbo pravzaprav storil uslugo družbi; drugače bi namreč bil ta denar naložen na banki, katera se je pozneje zaprla, in bi tako družba bila ob ves denar.

Smrtna kosa

V mariborski bolnici je umrl F. Kržek, mehanik-pilot, star 31 let. — V Ljubljani je umrla Marija Ozimič, stara 76 let. — V Celju je umrl Alojzij Knez, višji davčni upravitelj v pokopju, star 70 let.

Na pleskarskih lestvah

O dveh Celjanih, ki sta se napolnila na pleskarskih lestvah iz Celja v Belgrad, poročajo iz starega kraja, da sta že v Bje-lovaru. Sedaj imata že pol pota za seboj. — Junaka sta pleskarja Franc Verglec in Franc Puhlin, oba iz Celja, ki hočeta s tem doseči nov rekord.

Lovčeva nesreča

V Hočah pri Mariboru se je podal 20letni Avgust Puki na lov. Ko je v gozdu zagledal ververico na nekem drevesu, je pomeril s puško in sprožil, a puška je odpovedala. Ponovno je napel petelina, sprožil vno-vič, kar je bilo pa za mladega lovca usodno. Razneslo mu je puško, razmesarilo mu obraz in levo roko, da se je moral iti v bolnico zdraviti.

PREJELI SMO

VELIKO Blasnikovo Pratico ZA LETO 1934.

Blasnikova Pratika je vsako leto zanimiva, pa je tudi letos. V vsaki slovenski hiši o najdete. Ker smo jih leos naročili radi slabih časov nanj kot druga leta, opozarjamo vse naročnike Blasnikove Pratique, da isto takoj naročite, da ne bodo prezeli. Trgovcem in razpečevalcem, ki jih naroče vsaj en luca skupaj, dovolimo popust. Pišite takoj po nje, predno poidejo!

Stane s poštnino 20c

Naroča se od KNJIGARNA "AMER. SLOVENEK" 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. The first and the Oldest Slovene Newspaper in America.

Ustanovljen leta 1891. Established 1891. Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljnikov in dnevo po praznikih. Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Edinost Publishing Co. Published by: EDINOST PUBLISHING CO.

Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Table with subscription rates: Za celo leto \$5.00, Za pol leta \$2.50, Za četrt leta \$1.50, etc.

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Družba Sv. Družine

Poleg Kranjsko Slovenske Katoliške Jednote imamo ameriški Slovenci še eno katoliško podporno organizacijo, ki zaluži od strani katoliških Slovencev v Ameriki pozornost. Je to Družba sv. Družine s sedežem v Jolietu, Ill.

Družba sv. Družine ima doslej okrog 20 podružnic v Illinoisu in Pennsylvaniji. V drugih državah dosedaj še ni razširjena, kar je pa želeli, da bi bila čimprej. Zlasti bi bilo priporočati državam, kakor so Wisconsin, Minnesota, Ohio, Colorado in nekatere druge, da bi se rojaki v njih začeli zanimati za to ugledno podporno organizacijo.

Družba sv. Družine vrši prav tako svoje obveznosti in dolžnosti do svojega članstva, kakor vsaka druga organizacija, zato ni vzroka, da bi se katoliški Slovenci za njo ne zanimali. Pravzaprav v vsaki slovenski župniji bi moralo obstajati lokalno društvo te vrle organizacije. Saj je znano dejstvo, da katoliška društva so najjačji stebel vsaki župniji, ker ta zbirajo svoje člane in jih vodijo k sodelovanju za vero in katoličanstvo. Čim večje število katoliških društev je v taki naselbini, tem jačjo oporo ima vsaka župnija pri delovanju župnijskega napredka.

Zdaj, ko nastopa zimska sezona, ko bodo imeli rojaki več časa za razna razmišljanja itd., bi priporočali, da naj bi o priložnosti razmišljali tudi o ustanovitvi društva sv. Družine v svoji župni. Saj ni treba več kakor osem članov, pa se društvo organizira in ustanovi. Kdor bi se za tako ustanovitev društva zanimal, naj piše po vsa potrebna navodila in pojasnila na gl. tajnika, Mr. Frank Wedica, 501 Lime St., Joliet, Ill., in bo prejel vsa potrebna navodila za ustanovitev društva.

Morda bo kdo rekel, češ, društva ustanavljati v teh časih? Zakaj pa ne? Ali nam niso društva tudi v teh časih potrebna? Se morda bolj kakor v dobrih časih. Saj se društva izkazujejo ravno v slabih časih, kako so potrebna in koristna svojemu narodu.

Prepričani smo, da bi se po naših uglednih naselbinah še vedno dobilo zadostno število zavednih slovenskih mož in žena, ki bi bili pripravljeni ustanoviti društvo sv. Družine v svoji sredi.

Možje in žene po slovenskih naselbinah, na dan! Stopite skupaj in ustanovite si ob prvi ugodni priložnosti društvo sv. Družine in istega priklopite k ugledni slovenski podporni organizaciji, Družbi sv. Družine!

Vera in zaupanje prinašata vedno le zmagi; strah in nezaupanje pa propad.

Federalne rezerve izkazujejo, da imajo v svojih rezervnih skladih več zlata kot kedaj prej. Torej še ni tako slabo...

Forbes, znani newyorški ekonomist, pravi, da imamo v Ameriki na vsakih pet prebivalcev en avtomobil. To izgleda, da se vsi Amerikanci lahko odpeljemo v avtomobilih če potreba...

"Ako bi mene kdo vprašal, če se bo ameriškansko ljudstvo samo dvignilo iz depresije, bi jim odgovoril: Bodo se, če se hočejo. — Jaz ne morem jamčiti uspeha pri tem širokem načrtu

(NRA), toda ljudstvo te dežele lahko jamči temu uspeh." — Povdarek predsednika Roosevelta v govoru o NRA.

Tisti, ki čakajo doma za pečjo, da jih pride iskat sreča, jo navadno nikoli ne pričakajo.

Lawndalski pristaši pravijo, da je postal oče Molek od sile suhoparen. Preje, pravijo, je bil možiček samo na pogled suhoparen in pust; zdaj je pa postala tudi njegova beseda suhoparna in pusta.

Newyorški Peter Zgaga se pa baje uči od nekega Irca znane papirške umetnosti. Odkar je uporabil znani irski recept, je že dvakrat prav po konjsko poskočil in se zraven po idrijsko prizeksal. Cheer up, Pete!



OD ZVEZE SLOV. DRUŠTEV

Joliet, Ill. Zveza slov. društev v Jolietu se zahvali vsem udeležencem predstave slik Triglavske Strmine, ki so se kazale v Slovenski dvorani dne 15. oktobra. Prireditve je izpadla v zadovoljstvo vseh, zlasti če premislimo, da nismo imeli nikake predprodaje vstopnic, kakor je tukaj navada. Film je bil v resnici zanimiv, ki nam je kazal razna slovenska mesta iz domovine, narodne noše in pa resnične strmine našega sivega očanca Triglava, kar je bilo nekaj velezanimivega in nam ne pojde nikdar iz spomina. — Zahvaliti se moramo tudi Mr. Joseph Sterbentzu za lepo petje tako popoldne in zvečer. — Vse časti vreden je ta zbor, zlasti, ker je vedno pripravljen nastopiti. Tudi naši muzikantje Kobe - Zupančič so izvrstno igrali in s tem povzdignili prireditve. Omenjena bosta igrala pri predvajanju slik tudi v So. Chicagi v nedeljo, 22. oktobra v Hrvatskem domu na Commercial Ave. — Hvala lepa podpredsedniku Zveze br. Fr. Terlep in družini za pripravljeno obedo za predvajateljico filma in njeno družbo. Hvala tudi gl. uradnikom Mrs. Josephine Erjavec SZZ., Mr. Steve Vertin KSKJ., Mr. Frank J. Wedic DSD., Mr. Frank Vranichar JSKJ. in Mr. Frank Laurich od dr. Triglav za pomoč in sodelovanje na dan prireditve v dvorani. Hvala listom Am. Slovenec, Glasilo KSKJ., Nova Doba in Prosveta, ki so priobčevali vabila in delali reklamo, ter hvala prireditelji slik, ki nas je obiskala. — Za Zvezo slov. društev v Jolietu: John Nemanich, tajnik.

KAKO JE NA GILBERTU

Gilbert, Minn. Bolj malo poročamo v naše časopise, kako je pri nas, zato bom pa jaz malo poročala v naš list. Prepričana sem, da kakor jaz rada prebiram razne dopise iz slovenskih naselbin, priobčne v Amer. Slovence, tako z veseljem prebirajo te dopise tudi drugi cenjeni naročniki in bralci tega lista. Pa tudi novice in vesti iz starega kraja go-

vo to dobe, ko pa njihov oče morda dela komaj par dni, kaj naj se kupi za teh par dolarjev zaslužka? Da, res, veliko je potrebnih, ki ne dobe pomoči, in veliko je tudi takih, ki dobivajo pomoč, katere pa toliko ne potrebujejo. Je hudo, je! Zato s skrbjo gledamo v bodočo zimo, kaj nam še prinese.

AMER. - SLOV. DRŽAVLJANSKI KLUB

Barberton, O. Tukajšnji amer.-slov. državljanski klub bo imel svojo sejo v nedeljo 22. oktobra ob 7. uri

NEWBURGŠKI POPOTNIK

"Ali ste kaj videli popotnika iz Newburga?", me je srečal v vprašanju Perkotov ta "mladi". "Dolgo ga že ni bilo na spregled, kaj se je pa naredilo?"

No, pa se je kmalu potolažil, ko sem mu objavil, da ga kmalu odpošljem v Chicago z novicami, katere sedaj lovi po naselbini od hiše do hiše in poizveduje in zapisuje, koliko je še ljudi na tem svetu, krščenih in nekrščenih, poročenih in neporočenih, vdov in deklet, mož in fantov, otrok in starčkov, kristjanov in nekristjanov — faranov sv. Lovrenca! Večinoma so še vsi zvesti; tu pa tam se dobi, ki nima časa za "te stvari".

V takem stanju me je srečal na ulici mož, ki se je za to zanimal. Okrog, pred in za njim na kopica otrok, ki so ga v častnem spremstvu vodili od hiše do hiše!

Kar vsakdo lahko opazi pri tem, je pa to, da potuje v tej pradi klobuk a ne na glavi! Slovesno in vidno vsem, ga prenašajo od hiše do hiše, da ne bi kdo mislil, da sem ga zapravil!

Da nosim klobuk, me je "gani" poročilo iz Pariza v nekem listu iz l. 1932., katero sem dobil na pisalni mizo z rdečim obrobjenjem! "Bodite pokriti!" se začne. Iz Pariza poročajo, da je znani znanstvenik dr. Edward Toulouse izjavil, da ljudje, ki hodijo okoli odkriti, postanejo z lahka zločinci, samomorilci ali opešajo na umu. "Solnce", pravi dr. Toulouse, "povzroča aktualno množitev zločinov. Solnce vzemirja gotove možganske celice, dočim druge otrdi in tako povzroči duševno zmedenost."

To je bilo zapisano 17. avgusta 1933! To me je zmedrilo, da gre pokrivalo za menoj ali pred menoj ali vsaj v rokah na potovanju. A kako sveto hranim ta opomin, in to potrjuje, da ima eden izmed klobukov že več luknjic za lepo in slabo vreme in dober zrak!

To je ena, druga je pa ta! V Clevelandu so poskušali, kdo bi bil za župana! No nekaj so že spravili skupaj, ampak to je bil blisk in grom na vse strani! To so se dajali! Še otroci so se med seboj "boksali"! No pa je le minulo srečno in po mnogih volji Newburčanov! Sicer se mene tega nič ne tiče. Ker mi še niso dali pravice, da volim, in tudi,

zvečer v dvorani društva Domovina. — Na to sejo bo prišlo več kandidatov, ki kandidirajo v razne mestne urade. — Dolžnost vsakega Slovence je, da se te seje udeleži. To je dolžnost tudi tistih, ki še niso člani kluba. — Slovenci sedaj sicer nimamo nobenega kandidata. Imeli smo ga pa pri primarnih volitvah, ki pa ni zmagal, ozir. ni dobil dovolj glasov. Pač pa imamo več kandidatov slovaške narodnosti. — Vse udeležence seje se prosim, da pridejo na sejo o pravem času. Anton Okolish, tajnik.

se zbiramo v procesijah k skupni molitvi. Že v dobi rimskega preganjanja so kristjani iz Egipta, Kapadorije romali v Sveto deželo. Ko pa je cesar Konštantin dal Cerkvi svobodo in sam pozidal prekrasno baziliko na Zvečarjevem grobu, so prihajale v Jeruzalem množice romarjev tudi iz Italije in Galije, tam od bregov atlantskega morja. Sestavili so "kažipote", zmerili razdaljo od mesta do mesta in podrobno določili, kod naj romarji hodijo, kje počivajo in prenočujejo. Najstarejši tak kažipot — iz l. 333. nam pove, da je šla pot iz Galije (Francoske) v Palestino po naših krajih skozi Ogled na Goriškem, Logatec, Emono (Ljubljana) in naprej. Najzanimivejše nam je to romanje popisala Silvija iz Akvitanije, ki se je okrog l. 385. mudila v Sveti deželi.

Razen v Sveto deželo so romali že zgodaj in mučencev. Sv. Krizostom si je želel iti v Rim, da bi videl ječo in verigo sv. Pavla. V Katakombah — grobovi mučencev pod zemljo nam pričajo napis, ki so jih napisali romarji; in od teh sodijo, da so najstarejši iz 3. stoletja.

V človeškem srcu je vkoreninjena želja po popotovanju. Skoro potrebno je, da pozabimo vsakdanje skrbi. Kolikor bolj se bližamo Marijinemu svetišču, toliko mehkeje nam postaja srce. Slovenci smo prestali veliko preiskusenj! Nekaj v hudih turških napadih, nekaj pa v hudih domačih stiskah! Zato so zgradili pobožni pred nami na gorah in ravninah cerkve v spominjenje kake obljube ali v zahvalo za prejete dobrote zlasti v čast Materi božji. Taki sveti kraji so studenci dušnega in telesnega blagoslova. Znameniti so postali zaradi milosti, ki jih prejemajo verniki na priprošnjo Marije. To je nam ostalo tudi v novi domovini. To smo pokazali, kar čuti naše srce, javno v lepem številu iz vseh peterih clevelandskih fara, Barbertona, Loraina, pod vodstvom vseh slovenskih dušnih pastirjev, ko smo v pesmi povedali, kar je nam duša narekavala! To so spoznali tudi drugi od nas, saj smo takoj drugi dan brali poročilo z slike o tej proslavi v največjem angleškem listu.

Tako zbrane je prav, da so nas spomnili g. govorniki Rev. Slaje in Father Oman na pomenljive obletnice! 250 let je preteklo, ko je pregnal Turka poljski kralj Jan Sobieski 12. septembra 1683. premagal Turka pred Dunajem in rešil s tem krščanski zapad nove mohamedanske poplave.

Danes si sicer težko predstavljamo, kako silen pritisk je izvajalo turško cesarstvo na srednjo Evropo v 17. stoletju. Leta 1682. so bili tepeni Madjari, s tem je bila prosta pot proti Dunaju. Zato je poslednje leto veliki vezir Kara Mustafa zbral veliko armado 138,000 mož proti Dunaju. Kralj Jan Sobieski je 15. avg. 1683 pisal (Dalje na 3. str.)

TARZAN, GOSPODAR DŽUNGLE



V neposredni bližini, kjer je doletela v viharju nova usoda Tarzana, je tistočasno kolovratil semintja po džunglji Stimbol, ki se je ločil od Jimmyja Blake, kakor smo videli to v povesti. Naletel je na enkrat na svoji poti na tleh ležečega človeka. Ko stopi bližje spozna, da je to Tarzan. Stimbol si je v srcu česnila k temu, Češ, prav je, da si poginil...

MISLIL JE STIMBOL



Mislil je Stimbol, da je sam in da ga ne bo nihče videl, kako bo izvršil zločin. Ko se je nekaj časa Stimbol tako obotavljal in zraven pripravil, se je Tarzan zganil na tleh. Stimbol se je ustrašil in videl, da mora svojo namero izvršiti takoj, ali bo prepozno. Dvigne roko, da zada zabod, a komaj je dvignil roko, je svignila iz grma orjaška gorilska roka in stisnila.

KO SE JE STIMBOL OZRI



Ko se je Stimbol ozri je ugledal za seboj pošastni obraz velike orjaške gorile, ki je zdaj izstopila iz gostega grma. Sprletela ga je silna groza, kajti medtem je druga orjaška roka že segla Stimbolu za vrat. Mislil je trenutno, da zanj ni nobene rešitve več, kajti vedel je, da kdor pride divjim gorilam v roke, je po njem. Kaj se zgodi sedaj?

POGLEJTE NA DATUM

POLEG VAŠEGA NASLOVA NA LISTU! Ako je poleg Vašega imena številka 10-33, je to znamenje, da se je vam iztekla naročnina. Pri pošiljanju naročnine se poslužite spodnjega kupona. Obnovite naročnino čimprej, ker izdajanje lista je v zvezi z velikimi stroški.

Form for subscription renewal: AMERIKANSKI SLOVENEK, 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill. Priloženo vam pošiljam svoto \$..... za obnovo moje naročnine za "Amer. Slovenceva". Ime: _____ Naslov: _____ Mesto: _____

Družba sv. Družine
(THE HOLY FAMILY SOCIETY)
VSTANOVLJENA 29. NOVEMBRA 1914

Zedinjenih Držav Severne Amerike **Sedež: Joliet, Ill.**

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

GLAVNI ODBOR:
Predsednik: George Stonich, 815 N. Chicago St., Joliet, Ill.
1. podpredsednik: Philip Zivec, 507 Lime St., Joliet, Ill.
2. podpredsednik: Katharine Bayuk, 528 Lafayette St., Ottawa, Ill.
Glavni tajnik: Frank J. Wedic, 501 Lime St., Joliet, Ill.
Blagajnik: John Petric, 1202 N. Broadway St., Joliet, Ill.
Duhovni vođa: Rev. Joseph Skur, 123 - 57th St., E. Pittsburgh, Pa.
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Ivec, 900 N. Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNI ODBOR:
Andrew Glavach, 1910 W. 22nd street, Chicago, Ill.
Jacob Strukel, 1199 N. Broadway St., Joliet, Ill.
Joseph L. Drašler Jr., 66 - 10th St. No. Chicago, Ill.

POROTNI ODBOR:
Anton Strukel, 3rd St., La Salle, Illinois.
Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharsburg Station, E. Pittsburgh, Pa.
Mary Kremec, 2323 So. Winchester Ave., Chicago, Ill.

URADNO GLASILO:
"Amerikanski Slovenec", 1849 W 22nd St., Chicago, Ill.

Do dne 1. januarja 1933 je D.S.D. izplačala svojim članom in članicam ter njihovim dedičem raznih podpor, poškodnin in posmrtnih ter bolniške podpore v znesku \$106,187.91.

Zavaruje se lahko za \$250.00, \$500.00 ali \$1000.00.
V mladinski oddelček se otroci sprejemajo od rojstva pa do 16. leta. Rojaki (inje). Pristopite k Družini sv. Družini.

CENTRALIZACIJA SIGURNARNA PODPORA. — D. S. D. 100% SOLVENTNA.

IZ URADA GLAVNEGA PREDSEDNIKA D.S.D.

Joliet, Ill.

Cenjeno članstvo:—V zadnji izdaji našega glasila smo brali priobčena imena članov in članic novoustanovljenega društva sv. Petra in Pavla št. 20 DSD. Začelo je to društvo poslovanje z osmimi člani, kakor ste sami videli v glasilu. Povedati pa bodi, da to društvo ne bo ostalo samo pri tem številu in ne bodo zadovoljni samo z osmimi člani, ampak ti gredo na prej za novo članstvo. Ravno zadnji ponedeljek so poslali na glavni urad zopet osem zdravniških preiskovalnih listov, kar pomeni, da so svoje članstvo že podvojili pri svojem novoustanovljenem društvu, kar je vsekakor vse hvale in pohvale vredno tako od strani glavnega odbora, kakor tudi od vsega ostalega članstva, spadajočega pod okrilje DSD.

Nadalje smo brali tudi obsirni poziv iz urada glavnega blagajnika sobrata Frank J. Wedica, ki nas kliče k živahni kampanji za pridobivanje novega članstva. Posebno je pa tam povdarjeno za povzdigo števila članstva v mladinski oddelček. Tam so tudi omenjene nagrade in pa brezplačno zdravniško preiskovanje, kakor je bilo določeno v sporazumu vsega glavnega odbora. To je pa bilo določeno zato, da ne bo nobeden zastoj delal. — Ako smo natančno pregledali besede sobrata glavnega tajnika, so nam morale gotovo se vtisniti v srce, ker tukaj se ne gre za kako puho čast, gre se za načela naše slavne organizacije DSD., ki vas kliče kakor dobra mati: Sin, hči, brosim te, pridobita mi vsaj vsak še po enega otroka v moj lep se razcvetajoči mladinski oddelček. — To pač vendar ni nič posebnega in še manj nemogočega, da bi ne mogel vsak član, vsaka članica, tega storiti. Saj naša slavna organizacija s tem ključem samo vabi in opominja na naše dolžnosti, katerim smo se podvrgli, ko smo postali njeni člani in članice.

Sedaj vsa stvar napredka naše organizacije zavisi na nas samih. Kaj bomo napravili? Bomo li mirno poslušali glas vpijočega v puščavi, ali bomo resno prišli za delo in se resno oglasili glasu Družbe sv. Družine in šli na delo? Ali bomo vedno samo jamrali o slabih časih, ali bomo resno sodelovali z gl. odborom za pomnožitev članstva DSD.

Predragi mi bratje in sestre! To so resne besede. Dandanes je čas za resno delo, mišljenje in delovanje, ker dandanes čela tako celi svet. Združene države ameriške kličejo narod k patriotičnemu sodelovanju po predsedniku Rooseveltu, ker le na ta način se bo močeno narodu otresti te strašne krize. — Bratske podporne organizacije so ravno na isti podlagi. Ako se prosperiteta dviga, je znamenje napredka. Če pa prosperiteta pada, je to znamenje nazadovanja. Radi tega je neobhodno potrebno več resnih misli in več delovanja za napredek in obstanek, pa naj bo obstanek človeške družbe, ali obstanek organizacije. Kjer ni dela, je propad.

Upam, da se vsi skupaj zavedamo teh ključev, ki prihajajo iz glavnega urada. Želim, da jih sleherni dobesedno prebere in pri tem dene roko na srce in napravi trdno obljubo, da se bo požuril in pridobil vsaj enega člana ali članico bodisi v oddelku ali mladinski oddelček. — Nekateri pesimisti seveda pravijo, da to nikakor ni mogoče v sedanjih časih. Vendar, ako se prav zasukamo okoli, vidimo vsako stvar, ki se po svoji moči giblje, in tako se ves svet obrača in sodeluje v smislu svojega napredka. Na enak način moramo tudi mi vse sile napeti in delovati za povzdigo članstva naše dične bratske organizacije D.S.D. — S spoštovanjem in bratskim pozdravom ostajam vaš sobrat,

Geo. Stonich, gl. predsednik.

IZ URADA GL. TAJNIKA D.S.D.

Finančno poročilo za julij, avgust in september

Dohodki—Receipts

Preostanek v blagajni dne 1. julija 1933.....	\$73,873.30
Društva plačala od 1. julija do 30. sept. \$2811.89	
Društva plačala v centr. bolniški oddelček.....	1864.80
Prejeli obresti od mestnih bondov.....	239.85
Prejeli obresti od vloge na Post office.....	25.00
Prejeli obresti od 1st Mortgage bonds.....	27.50
Prejeli obresti od 1st Mortgage notes.....	135.00
Skupaj.....	\$78,977.34

Stroški—Disbursements

Izplačali za smrtnine od 1. jul.—31. sept. \$1250.00	
Izplačali za operacije.....	300.00
Izplačali za bolniške in porodne podpore.....	1750.25

Izplačali za nagrade.....	4.00
Izplačali za upravne stroške.....	1117.67
Preostanek v blagajni 30. sept. 1933.....	\$74,555.42

MLADINSKI ODELEK
Dohodki—Receipts

Preostanek v blagajni 1. julija 1933.....	\$ 9,080.88
Društva plačala od 1. jul. do 30. sept. \$293.55	
Prejeli obresti od vloge na Post office.....	12.50
Prejeli obresti od mestnih bondov.....	45.50
Prejeli obresti od 1st Mortgage notes.....	30.00
Skupaj.....	\$ 9,463.43

Stroški—Disbursements

Izplačali za upravne stroške.....	51.00
Preostanek v blagajni dne 30. sept. 1933.....	\$ 9,412.43

Z bratskim pozdravom **Frank J. Wedic, gl. tajnik.**

Posojila

Dne 15. sept. smo posodili \$500.00 na prvo vknjižbo (first mortgage) po 6% obresti na pohoštvo 1217 Summit St., Joliet, Illinois. — Dne 6. oktobra smo posodili \$1200 na prvo vknjižbo (first mortgage) po 6% obresti na pohoštvo 1143 N. Broadway St., Joliet, Ill.

Za gl. urad DSD., **Frank J. Wedic, gl. tajnik.**

V novo društvo sv. Petra št. 20 v Philadelphiji, Pa., so pristopili sledeči novi člani in članice: Vincenzo Eubrindo, st. 51 let, zav. za \$250; Maria Cifelli, st. 54 let, zav. za \$250; Anna Franckiewicz, st. 53 let, zav. za \$250; Donata Eubrindo, st. 50 let, zav. za \$250; Julia Petracchio, st. 45 let, zav. za \$250; Nina Incollingo, st. 52 let, zav. za \$250; Concetta Visco, st. 52 let, zav. za \$250; Karolina Tyminska, st. 54 let, zav. za \$250; Francisco Capecci, st. 54 let, zav. za \$250; Frank Nowak, st. 53 let, zav. za \$250.

To društvo zdaj šteje 19 članov (ic) in pravijo, da jih bodo v kratkem času pridobili še več. Vsa čast in priznanje temu društvu. Bog vas živi!

Zgoraj omenjeni člani in članice niso všteti kot pridobljeni med časom kampanje, ker listine so bile na glavnem uradu poprej ko je bila kampanja naznanjena v javnost.

Dragi člani in članice DSD.! Prosim, da zapomnite, da je na vas leželo, kako vaše društvo napreduje v članstvu. Imate prijatelje, imate znanec in sorodnike, katere bi mogoče lahko pridobili v društvo, in če jih ne boste vi nagovarjali, ne bodo sami nikdar pristopili. Prostovoljno nisem jaz pristopil in vi niste; eden nas je moral malo "požokati". Torej vidite, da za pridobiti članice, je naša skupna odgovornost in delo. Kdo bo dobil posebne nagrade? — S spoštovanjem in bratskim pozdravom vaš udani za DSD. **F. J. Wedic, gl. tajnik.**

Dopisi lokalnih društev

IZ URADA DR. SV. DRUŽINE ŠT. 1 D.S.D.

Joliet, Ill.

S tem naznanjam članstvu našega društva, da bomo zopet imeli mesečne društvene seje po starem, namreč vsako četrto nedeljo v mesecu ob 1. uri popoldne. Seje se bodo vršile v stari šoli. Prihodnja mesečna društvena seja bo torej v nedeljo 22. oktobra. Prosim, da se iste udeležite v velikem številu. Na tej seji se bo razpravljalo mnogo važnih zadev, o katerih je treba, da tudi članstvo sliši, da ve, kako naše društvo obstoji. Društveni nadzorniki bodo pa poročali trimesečni račun o društvenem poslovanju. Zato je prav, da se take seje udeležimo vsi. Poleg tega bo še več drugega na dnevnem redu, kot vinska trgatve in ples, katero bo naše društvo priredilo 28. oktobra. Naš ponovno izvoljeni "očeh župan" bo prav gotovo kaj preskrbel za prihodnjo sejo, zato je prav, da se je vsi udeležimo. Bomo videli, kako se bo kaj pohvalil z letošnjim pridelkom. Upam, da se bo in da bo zaposlil veliko število delavcev za že omejeno vinsko trgatve.

Zahvaljujem se našemu sobratu F. J. Wedicu, gl. tajniku DSD., ki je obenem tudi pri našem društvu sv. Družine št. 1 predsednik sportnega oddelka. Imel je pri tem veliko dela, kar se tiče zadnje sportne sezone.

ZA BOŽIČ

Potujte v Slovenijo skozi Havre z našimi osebno vodenimi izletni na modernem ekspresnem parniku "ILE DE FRANCE"

25. novembra in 16. dec.

ali

na krasnem novem parniku "CHAMPLAIN"

2. decembra

Čiste, moderne kabine — Dobra postrežba — Nizke cene v vse dele Slovenije.

Za informacije in tikete se obrnite na naše agente.

French Line

306 N. Michigan Ave., Chicago, Ill.

odboru sobratu Frank J. Wedicu in njegovi soprogi Mrs. Wedic za tako lepo postrežbo. Bog vas živi še mnogo let. — Na svidenju pa v nedeljo popoldne na seji. — Sobratski pozdrav. **Louis Martincich, tajnik.**

Our Young DSD

JOLIET'S FLASHES

Joliet, Ill.

Baseball members of the Holy Family Society and intimate friends were entertained last Saturday evening at the home of Mr. Frank J. Wedic, Athletic Chairman, by the Supreme officers of the Union and officials of Lodge No. 1 DSD.

After a baseball conclave in which the seasonal player split was distributed by Mr. George Stonich, Supreme President, dancing, with music furnished by Mr. Fred Trophe, became a diversion for the remainder of the evening.

Luncheon was served at 11 o'clock by Mrs. Frank J. Wedic, assisted by Mrs. Ralph Wedic, Mrs. Matthew Krall and Miss Mary Vranesich, with plenty of Joliet's good old A. B. C. on hand to quench the parched throats of the thirsty.

During the meeting, it was announced, that plans were in formation for another baseball team next season and that a dance will be sponsored to that effect on Tuesday, January 16, 1934, at Slovenia Hall. **R.**

NEWBURŠKI POPOTNIK

(Nadaljevanje z 2. strani)

papežu Inocencu XI. pismo, kjer pravi med drugimi: Danes na praznik Marijinega Vnebovzetja zajaham svojega vojnega konja, da grem v sveti boj in da z božjo pomočjo obleganemu Dunaju prinsem svobodo. V prvih dneh septembra bom ob Donavi svoje čete združil s cesarjevimi. Nič se nisem obotavljal zastaviti vse: svojo osebo, svoje življenje in ljubezen do moje kraljeve hiše. Prepričan sem, da me vaša svetost ne bo zapustila, ko se bom spustil v boje za slavo Kriza in rešitev vsega krščanstva. — Težko je najti bolj ponesne, pa tudi bolj krščanske besede, kakor jih je zapisal v tem zgodovinskem trenutku poljski kralj Jan Sobieski.

Dne 12. septembra 1863. je ob jutrajnem svitu v kapelici sv. Leopolda na Kohlenbergu maševal slavni P. Marko Avianski. Poljski kralj je vso mašo z razprostrtimi rokami kleče molil in prejel pobožno sv. obhajilo. Izročal je svojo armado varstvu nebeske Kraljice. P. Marko je v ognjevitih besedah osrčeval vojake, saj gre za blagor vsega krščanstva. "Naprej! Bog in Marija sta naš štiti, ime Marija je naš bojni klic!", zapove v zaupanju na pomoč božjo Jan Sobieski in tako tudi zmagali. Ko je papež Inocenc zvedel o tej veliki zmagi po priprošnji Marijini, je postavil praznik Marijinega imena, ki se praznuje 12. septembra na dan turškega poraza pred Dunajem.

Na tem svetem kraju nas je spomnil Rev. Oman še na drugo obletnico: 1900 let je minilo, kar nas Jezus odrešil s svojo smrtjo na križu, a pod ravno istem križem trpljenja smo postali otroci Marijini. Naša zgodovina ne more izbrisati, da Slovenci so prestali vse hude čase v zaupanju do nebeske matere Marije. In to nam je ostalo kot svet spomin po prelepih cerkvah, kapelcah po ravninah in gričkah, ki pričajo zvestobo Kraljici neba in zemlje. V resnici kot je zapisal Dr. Medved: Z Marijo se vereni Slovenec poda v valovito življenje, z Marijo potuje in slednjič, ko mrliču sklenejo roke, ovijejo okoli njih rožni venec, da ga ponese s seboj v črni grob. To obnoviti skupno tu na tujih tleh, je bil namen romanja. Naj vlada še naprej do konca dni nad nami, kakor je vladala Marijina roka od davnih dni in kot Mati blagoslovljaj vsa slovanska srca, da ti ostanejo zvesta do groba!

V Ljubljani pred cerkvijo stoji spomenik v čast Mariji Brezmadežni, katerega so postavili deželni stanovi kranjski v zahvalo, da se je ognila dežela dvojna šiba: Turek in kuga. Na kameniti steber so dvignili kip Brezmadežne na Veliki petek 27. marca 1682. Ljubljancani so radi zahajali pred to soho ob veselih in žalostnih dogodkih. Dne 24. novembra 1683. — 20. nedeljo po binkoštih — se je vršila tu lepa slovesnost. Slavili so naš predniki zmago nad Turki pred Dunajem. Dopoldne je bila v stolnici zahvalna sv. maša, popoldne ob 4. uri pa so privrele

množice pobožnega ljudstva zahvaljevat zmagalko Marijo pred njen spomenik. Ob šumeči godbi — pravi poročilo — so odmevale ondi lavretanske litanije; pri vskliku "Pomoč kristjanov", so zagrneli topovi. Isti dan je slavni kapucin Marko Avianski dospel v Ljubljano kot priča resitve dunajskega mesta ter navduševal Ljubljancane in okoličane, da naj se pogostoma zbirajo okrog kipa Marijinega, saj je ona zavetnica Kranjske, pomoč kristjanov, pribežališče grešnikov. Tri leta pozneje so zopet slavili Ljubljancani zmago na Turki pri Budi Pesti, kot ta dan. Vdanost in zaupanje spričuje napis na tem spomeniku že 250 let: "Kranjska dežela, ki je dala postaviti to podobno, se je zapriregla, da hoče vedno braniti čast božje Matere brez madeža spočete."

Letos je minulo tudi 75 let, kar se je prikazala Marija v Lurdu in s čudeži potrdila, kar je izrekla o sebi 25. marca na praznik Marijinega oznanenja 1858.: Brezmadežno Spočetje sem.

Ko so obhajali v Lurdu 1. 1908. petdesetletnico Marijinih prikazovanj, so šli po zgledu drugih narodov Slovenci na to slavno božjo pot. S 611 Marijnimi žastileci se je vozil ljubljanski knezoškof dr. Jeglič. S seboj so nesli kameno ploščo in jo vzdali v steno lurskega svetišča. Ta plošča bo vedno pričala, da je slovenski narod Marijin narod. V plošči so vsekane besede, katere oživimo v goreči priprošnji ob teh lepih jubilejih: "O Marija, brani in razširjaj sveto Cerkev, utrdi vero v naših dneh, vzemi v varstvo našo domovino, prosi za grešnike, čuvaj nedolžne, varuj tebi posebno posvečene, stori nas vse kakor Bernardko srečne, ako ne na tem, pa na onem svetu." Amen. Ali ni ta molitev resnična prošnja in izraz neomajnega zaupanja!

Tako smo se skupno spominjali pri Lürski votlini na Euclidu teh pomenljivih obletnic v letu 1933.

Kar pa morem še omeniti, je to, da smo vsi pred Najsvetejšim prosili, da bi Bog uslišal naše prošnje, da bi dosegel naš veliki Baraga čast oltarja!

Zaenkrat bo že, ali ne Žane? Enkrat se bo treba spraviti na "ohceti", ki so kar po tri dan, kot jutri 14. okt. 1933 na primer! Kako in kaj, pa prihodnjič. Pozdravljeni!

Najzanimivejše vesti so v Amer. Slovencu; čitajte ga!

RAZPRODAJA

popolnoma novih kožuhnih ženskih sukenj "Fur Coats", na rokah delane in sivane. V zalogi imamo tudi kožuhne sukaje, ki smo jih zamenjali. Zelo poceni. Od \$35.00 naprej. Oddelček za ceneje cene. Miller and Co., 166 North Michigan Ave., Chicago, Ill. — Odprto ob večerih.

RAVNOKAR SMO PREJELI
DRUŽINSKO PRATIKO

ZA LETO 1934.

Letošnja pratika je zelo zanimiva. Vsebuje posebno polo za slike, katerih je 33 po številu in vse zanimive za vsakega Slovenca. Poleg tega vsebuje krašne opise in več zelo poučnih kratkih člankov. Kdor si jo želi, jo naj naroči takoj, ker smo jih letos naročili vsled slabih razmerij, kakor druga leta. Zato tisti, ki jo želite, jo takoj naročite, da ne boste pozneje ostali brez nje.

Stane 20c, kar pošljete v znakah, Money order ali gotovini na: **KNJIGARNA AMER. SLOVENEK** 1849 W. Cermak Road, Chicago, Ill.

Electric Shops imajo zdaj v zalogi popolno novo vrsto vodilnih pralnikov, vključno Thor, Conlon, Graybar in Federal.

Nov FEDERAL PRALNIK

za samo \$49.50 in popolnoma garantiran

ZDAJ si lahko dobite svoj električni pralnik po novi nizki ceni z zavestjo, da je popolnoma garantiran od EDISON SERVICE. Vaša prilika je, da odpravite težko delo na dan pranja. Ta novi Federal pralnik ima rebrčast porcelanski kotel in patentiran, nove vrste gonilec, ki ne kvari perila, marveč ga pere čisteje in hitreje. Stane samo en penny na uro za pogon. Pridite in oglejte si ga. Ali pa vprašajte za brezplačno preizkušnjo v vašem domu.

Mi plačamo illinojski davek na prodajo tega blaga.

Electric Shops

Downtown — 72 W. Adams St. — 132 So. Dearborn St.
Telephone RA 1200, Local 66, 535

362 Broadway 4211 W. Madison St. 832 W. 63rd St.
2618 Milwaukee Ave. 4343 So. Ashland Ave. 2540 E. 92nd St.
383 Irving Park Blvd. 3160 So. State St. 1116 So. Michigan Ave.

To all purchases made on the deferred payment plan, a small carrying charge is added.
FEDERAL COUPONS GIVEN

Izpod Golice

SLAVKO SAVINŠEK.

Povest z gorenjskih planin

"Pismo bi mu napisala, če bi mu je hoteli nesti..." "Kar dajte! Jaz stečem še na vrh Golice, pa malo se še pri gospodu v župnišću oglašim..."

Janez ji pove, da je namenjen drugo jutro na Matevžev dom na Breznico. Prej da ne pride nazaj, dokler ne zve, kje je Tilen in ga ne dobi. "Pa ga prej k meni pošli, da mu vest izprašam in mu povem, kako je grdo puščati drugega trpeti mesto sebe!"

NADALJNA POROČILA O POPLAVAH V JUGOSLAVIJI

(Konec.) Od četrtka na petek je bila pri nas strašna noč. Bliskalo in grmelo je kar naprej, dež pa je lil kakor iz skafa. Vsi hudourniki so pridrli na dan in razlili svoje vode po travnikih in njivah. Trije požiralniki, ki požirajo vodo in jo na Krki zopet bruhaajo iz sebe, niso bili kos toliko množini vode in se je v naglici razlila po vsej ravnini. Izpod hribov v smeri proti Dobremu polju in pa proti Škocijaniu ozir. Turjaku je povsod bruhaala in še bruha voda na dan v velikanski množini. Ze pomladanska povodenj je hudo prizadela naš okraj, podpore pa nismo prejeli nobene. Po čigavi krivdi, ne vemo. Ljudje gledajo z obupom v prihodnost, ker pozimi ne bo kruha. Krompirja in koruze ne bo skoraj nič — in to je glavni pridelek našega okraja. Obručamo se s sprošnjo na merodajne faktorje, da priskočijo izdatno na pomoč, ker drugače bo zagozdovala pri nas lakota.

Velika Planinska ravan — jezero Planina pri Rakeku, 23. sept. — Pri nas povodenj ni nekaj izrednega. Sedanja povodenj pa je nenavadnega — prišla je, skoro po svojem hitrem nastopu bi rekel, v par urah in tega nismo vajeni. Strašna je bila noč med sredo in četrtkom. Kmalu popolnizo se je začelo bliskati, grmeti in treskati in med silnim pišem je lilo neprestano do jutra. Struga reke Unec, ki je bila prejšnji večer skoro popolnoma prazna, se je napolnila z ogromno maso vode, ki je prestopila svoje bregove in se razlila po ravnini. Ljudje so strmeli, ko so ta res nenavaden pojav zjutraj videli. Čez dan v četrtki je bilo mirno in skoro brez dežja — a voda je stalno hitro naraščala brez dvoma vsled dotoka iz cerkniškega jezera, ki se je tudi napolnilo. V noči od četrtka na petek pa se je ponovilo isto kakor prejšnjo noč. Zadrževanje neba so se odprle, pridrvele so ogromne mase vode, ki so poplavlje vso veliko ravnino, takozvani "planinski log". Vsi travniki in tudi njive so pod vodo. Škoda ogromna in to letos že drugič. Prva vodna katastrofa je bila spomlad. Letos so ljudje otavo radi suše bolj pozno kosili, sedaj so imeli mnogi otavo pokošeno in v kopicah, te so sedaj vse v vodi.

DR. J. E. URSICH ZDRAVNIK IN KIRURG 2000 W. Cermak Road CHICAGO, ILL.

SLOVENCIV JOLIETU POZOR! Podpisani sporočam, da vodim že od spomladni edino Slovensko mlekarstvo v Jolietu.

g vzameta lestvo, jo naslonita na plot in s silo odpreta okno; po lestvi splezata v hišo, kjer se jima je nudil grožen prizor. Voda je že dvignila pod, otroški voziček plava, v njem pa malo dete, postelja se maje, na njej drugo dete. Zgrabila sta vsak enega otroka ter splezala nazaj po lestvi in srečno rešila otroka. A glej, voda je v tem kratkem času tako butala v plot, da se je v trenutku, ko sta moža stopila z lestve, podrl. Če bi se to zgodilo par trenutkov prej, bi valovi odnesli oba moža in oba otroka.

Zivino so spravljalji iz hlevov na varno, kdor ni bil dovolj hiter, se mu je zgodila nesreča, ker je deroča voda zalila žival. Tako je nekemu kmetu poginilo več prašičev.

Sadeži so vsi pod vodo. 50% krompirja je še neizkopaneža, 40% prosa še nepožeteža, fižol strt, koruza vsa se mlečna. Dolenja vas je od treh strani obdana od vodovja, vsi hudourniki bruhaajo, potoki so se izgubili v povodnji. V joku in žalosti so ljudje v petek do pasu v vodi trgali izpod naraščajoče vode brajke krompirja, fižola, a kaj, ko se ni dalo rešiti več kakor par mernikov. Ljudstvo je ubupano, saj je še 14 dni in koruza bi bila dozorela, krompir bi bil izkopan. Baš te dni se je oglašala vesela pesem pri metvi prosa — zdaj pa naše vasice nič več ne poj...

Nebo je neizprosno zadelano od vseh strani, nalivi trajajo naprej, vode strašno naraščajo, za sadeže ni nič več upanja, da bi se kaj rešilo. Po glavni cesti je voda mestoma narastla za 1,50 m. Vasi Otavče in Lipovec sta popolnoma odrezani od drugih vasi.

Bolesten je pogled na našega kmeta, ki vidi pred seboj delo čelaga leta vse uničeno, okrog njega...

DR. WEEKS, SUCCESSOR TO HAYES DENTAL OFFICE. Consistently Low Prices. 326 S. STATE ST.

DR. R. P. ZALETEL From Universities Prague and Padua, formerly attached to the Hospitals of Paris.

Varujte vaše oči! Ako vas nadleguje glavobol; ako vam solzijo oči in se hitro utrudijo; ako imate krivogled; tedaj je to znamenje, da morate dati vaše oči preiskati.

ANTON NEMANICH & SON PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V JOLIETU IN AMERIKI. Ustanovljen l. 1895.

DR. JOHN J. ZAVERTNIK PHYSICIAN & SURGEON. DR. ANDREW FURLAN — ZOBOZDRAVNIK — 1858 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

DR. RAY OLECH, DENTIST. BOSTIC BROTHERS — SLOVENSKA LEKARNA — 1858 W. Cermak Rd., CHICAGO, ILL.

TISKARNA AMERIKANSKI SLOVENEK. izvršuje vsa tiskarska dela točno in po najzmernejših cenah. Družstva — Trgovci — Posamezniki dobijo v naši tiskarni vedno solidno in točno postrežbo.

Božič se bliža. Prav kmalu bo zopet tukaj. Če kedaj se o Božiču spominjamo svojih domačih. Zlasti letos, ko je staro domovino zadela tako velika nesreča, strašna poplava.